

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационного исследования
Высоцкой Инны Владимировны
«Становление и развитие Университета третьего возраста в
Германии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика,
история педагогики и образования

Диссертация И.В.Высоцкой посвящена актуальным проблемам современной педагогики, в частности изучению феномена образования пожилых людей, разрабатываемого в рамках дополнительного образования взрослых, как стремительно развивающегося направления в современной России. Изучение подобного опыта организации в других странах, а особенно Германии как страны с высоким уровнем развития, может послужить хорошим образцом и примером социализации и интеграции людей пожилого возраста в общественную жизнь, а изучение зарубежного опыта педагогической работы с пожилыми на материале Германии оказывается весьма своевременным. Автору осуществляла поиск конструктивных идей, которые, по ее мнению, откроют пути совершенствования и развития образования пожилых людей, учитывающие национальные ценности и особенности в современной России.

Актуальность избранной темы обусловлена тем, что автором осуществлен поиск конструктивных идей, которые смогут открыть пути совершенствования и развития образования пожилых людей, учитывающие национальные ценности и особенности в современной России. Не вызывает сомнения, что сравнительно-педагогический материал можно будет использовать для разработки программ педагогической работы с пожилыми людьми в России на современном этапе.

Тщательное изучение круга проблем, связанных с избранной темой исследования, позволило автору обобщить современный зарубежный опыт педагогической работы с пожилыми людьми с различных позиций и выявить основные тенденции развития образования пожилых людей в современной России с учетом социально-демографических, культурных и национальных особенностей нашего общества, тем самым прогнозируя влияние ментальности и других обстоятельств на социализацию пожилых людей на ближайшую перспективу. Важно, что работе определены актуальные для образования пожилых людей проблемы и показан их положительный и

отрицательный потенциал в отечественной системе дополнительного образования взрослых.

Не вызывает сомнений научная новизна диссертационного исследования, так как в нём уточнено понятие Университета третьего возраста, выявлены и охарактеризованы этапы процесса становления и развития Университета третьего возраста в Германии, впервые выделены и охарактеризованы наиболее используемые формы и методы обучения людей третьего возраста в Германии.

Заслугой автора можно назвать ту теоретическую значимость, которая заключается в расширении научных представлений об Университете третьего возраста как педагогической проблеме и изучении исторического становления Университета третьего возраста в Германии, что позволяет углубить и расширить понимание общемировых тенденций развития образования, и дополнительного образования взрослых в особенности.

Практическая ценность заключается в перспективности внедрения результатов исследования в сферу дополнительного образования взрослых в России при разработке и реализации учебных программ с учетом особенностей российского образования.

Автореферат, на наш взгляд, отражает проведенное автором исследование, раскрывает его основные этапы. Список опубликованных работ подтверждает апробацию исследования на региональных, всероссийских, международных научно-практических конференциях.

На наш взгляд, автор диссертационного сочинения «Становление и развитие Университета третьего возраста в Германии» Инна Владимировна Высоцкая заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности – 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,
Зав.кафедрой методики дистанционного
обучения и новых образовательных технологий
Московского государственного областного
университета

Почтовый адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи,
ул. Веры Володиной, д. 24
Телефон: (495) 780 09 45 доб. 1458
E-mail: va.shitova@mgou.ru

